

引导错峰返乡返岗、放假开学

春运自1月17日开始至2月25日结束,全市预计道路发送旅客1660万人次

本报讯(记者 孔博)1月11日,记者从市交通运输局获悉,2022年春运将自1月17日开始至2月25日结束,共计40天。据综合研判,2022年春运全市客流量将较2021年有所增加,预计全市铁路旅客发送量基本与去年同期持平,预计发送49.8万余人次;道路发送旅客1660万人次,同比增长30%,其中,班线、包车、城际公交、城乡公交车发送旅客440万人次,同比增长30%;城市公交车发送800万人次,同比增长4%;出租客运发送400万人次,同比增长15.94%。

为确保各种运输方式运力充足,满足旅客出行需求。我市计划投道路客运(包括客运班车、包车、城际公交、城乡公交车)2900余辆,城市公交车2200余辆,出租车2900余辆。菏泽火车站保障客运列车图定运行108趟的基础上,加开临客14趟,此外客流高峰时段将根据中铁济南局安排直通临客

和管内临客;菏泽东站图定开通23对旅客列车,其中管内列车16对,直通列车3对,高峰线4对。民航运输春运期间日均计划起降架次16架次,日均旅客吞吐量2000人左右。文化和旅游部门将引导公众谨慎选择长途旅游,鼓励周边游、近郊游,严格执行跨省旅游经营活动“熔断”机制,严格控制旅游团队规模。

为科学精准、从严从紧抓好春运疫情防控,春运期间,全市各级春运工作领导小组各成员单位、各有关部门将深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚持在疫情防控常态化条件下谋划春运举措,根据疫情形势变化,及时调整工作措施和应对策略。在落实疫情防控措施的前提下,保障人员安全有序流动,防止“一刀切”和“层层加码”,减少对群众生产生活的影响。市县两级工会、人力资源和社会保障、教育等部门将按照有关要求,积极落实协商务工人员息

流需求及时增加开放进站和安检通道,切实提高旅客出行效率。严格执行高铁、列车、长途客运汽车等交通工具载客率,减少交通工具内人员聚集和走动,提醒旅客保持安全距离,做好佩戴口罩、手消毒等个人防护。

交通运输、铁路、民航各单位在做好疫情防控常态化基础上,针对春运实际,将做好应急物资储备。加强与卫生健康部门的沟通联络,针对突发疫情引发的交通管控、检查升级、客流突变、车次停开等情形,提前制定应急预案。加强在途疫情应急处置,根据突发疫情规模等级,做好应急运力和防疫物资储备保障。同时坚决落实“人物同防”,聚集进口冷链食品物流企业、进口高风险非冷链集装箱运输,严格按照国家和有关部门制定的防控规定做好闭环管控,严格执行从业人员防护、运输工具消毒、单证查验、信息登记和应急处置等措施。

调: 菏泽市定陶区两夹弦非遗保护传承中心、两夹弦;

菏泽市国艺非物质文化遗产展览馆 山东琴书、山东古筝乐、菏泽弦索乐、定陶皮影、曹州面人、菏泽木雕、菏泽刻瓷;

中国鲁锦博物馆 鲁锦制造技艺、鄄城砖塑;

菏泽市地方戏曲传承研究院 山东梆子、大平调、枣梆、柳子戏、大弦子戏、两夹弦、四平调;

山东郓城水浒旅游发展有限公司 大洪拳、坠子、曹州面人;

东明县地方戏曲非遗保护传承中心 大平调;

菏泽学院 山东琴书。

我市8单位入选省非遗传承教育实践基地

本报讯(记者 郭阳阳)1月14日,记者从市文旅局获悉,我市有8个单位入选山东省非物质文化遗产传承教育实践基地。

据了解,2021年,省文化和旅游厅部署开展了全省非物质文化遗产传承教育实践基地评选工作,以贯彻落实中共中央、国务院《关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见》,提高全省非遗系统性保护能力和水平。经各市和有关单位推荐、专家评审、公示等环节,共认定100个山东省非物质文化遗产传承教育实践基地。我市共有8个单位入选。以下为入选单位及入选省级以上(含省级)非遗项目名称:

成武县四平调保护传承中心 四平调;

郓城县吕剧保护传承中心 吕剧;

菏泽市定陶区两夹弦非遗保护传承中心、两夹弦;

菏泽市国艺非物质文化遗产展览馆 山东琴书、山东古筝乐、菏泽弦索乐、定陶皮影、曹州面人、菏泽木雕、菏泽刻瓷;

中国鲁锦博物馆 鲁锦制造技艺、鄄城砖塑;

菏泽市地方戏曲传承研究院 山东梆子、大平调、枣梆、柳子戏、大弦子戏、两夹弦、四平调;

山东郓城水浒旅游发展有限公司 大洪拳、坠子、曹州面人;

东明县地方戏曲非遗保护传承中心 大平调;

菏泽学院 山东琴书。

菏泽医专举行鲁南制药产业学院揭牌仪式

本报讯(记者 张品)1月12日,菏泽医学专科学校举行鲁南制药产业学院揭牌仪式暨“鲁南精英班”开班仪式。

鲁南制药集团股份有限公司副总经理李宝杰在致辞中表示,此次揭牌仪式证明鲁南制药与菏泽医专进入深度融合的阶段,未来,将在项目合作、产学研平台建设等方面共同发力,培养更多对校企双方和社会发展有贡献的人才。

近年来,菏泽医学专科学校积极践行“医教协同、产教融合”的办学理念,聚焦技能培养,加大校企合作力度;坚持协同发展,创新校企合作模式;不断提升合作深度,实现共同发展,改进了人才培养

模式,提高了学生实践应用能力,为学校教育事业的稳步发展提供了有力支撑。鲁南制药产业学院的成立,对探索校企合作办学模式与运行机制、创新人才培养机制,丰富合作内涵具有一定的实践价值和社会影响力,同时也为推进校企深度合作奠定了基础。

据悉,此次菏泽医专与鲁南制药集团股份有限公司携手共建鲁南制药产业学院,是践行“医教协同、产教融合”办学理念的重要实践,也是推动人才培养与产业需求紧密对接的积极探索,双方将以此为契机,不断将合作向纵深推进,共同谱写携手并进、合作共赢的新篇章。

郓城开发区:

倡导自律过“廉年” 提醒短信日发

本报讯(通讯员 张友申 秦菁华)“吃一点,拿一点,要一点,早晚毁在这一点;德一生,勤一生,廉一生,洁一生,多少快乐这一生”。围绕一个“家”、抓住一个“廉”、突出一个“管”、抵制一个“情”、杜绝一个“贪”。不管晴天、阴天、雨天,清廉相伴始终是艳阳天;不管昨天、今天、明天,自律相伴人生永远是春天。

春节临近,郓城经济开发区党工委、纪工委为使机关每位党员干部和工作人员廉洁过好春节,决定自2022年元月起到农历正月十六,每天早、中、晚黄金时

间向开发区每位党员干部及工作人员的手机微信发送“廉政”提醒短信。短信由开发区党工委、纪工委聘请专人编写,委托郓城县移动分公司、郓城县联通分公司发送,每日、每时提醒廉洁为念,自律为本,每过佳节更思廉。这些精编的“廉政”提醒短信不仅新颖、亲切,朗朗上口、易懂、好记,而且寓意深刻、警示性较强,时刻提醒每位党员干部在春节期间绷紧廉政弦,铭记“廉洁从政承诺”,模范执行好,学习好、践行好中央“八项规定”,清廉过年关。

记者 张啸 摄

小村庄大变化

——鄄城县董口镇崔泗庄行政村采访见闻

“自去年以来,在董口镇党委和山东财经大学驻村第一书记的帮助下,我们村的道路硬化了、路灯亮了。”提起村庄的变化,鄄城县董口镇崔泗庄行政村党支部书记崔贵山露出了笑容。

崔泗庄行政村距离黄河不足2公里,管辖崔泗庄、新泗庄、裴泗庄三个自然村,总人口1900余人。由于资源匮乏,村集体经济相对薄弱。2020年4月,通过换届选举,崔贵山当选为村党支部书记,成为村里的“当家人”。

“既然群众信任我,这个‘家’我就要好,带领群众过上好日子。”崔贵山说。

崔泗庄村有1400余亩耕地,很多村民因外出务工或做生意无暇顾及,本是赖以生存的土地,在他们这里却变成了“负担”。崔贵山任职后,通过多方协调,统一流转出了1000亩土地,把村民从土地上解放了出来。

说起村庄的变化,崔贵山说,他们还要感谢山东财经大学驻村第一书记柴春献。

“柴书记是2020年10月底开展驻村帮扶工作的,工作踏实务实,和群众很聊得来。”崔贵山说,柴春献第一次到村里走访时,发现崔泗庄后街的道路还是土路,村民告诉他,一到下雨天,道路就变得泥泞不堪,只能绕道而行,出行非常不便。村里虽然筹集了一部分资金,但一直没有解决好。

“柴书记得知后,很快协调了20万元资金,为我们修好了后街的路。同时,他还帮助我们村实现了‘户户通’,现在村民出门就是水泥路。”崔贵山说。

道路修好后,柴春献又积极筹措资金,为村里的街道进行了绿化,还为三个自然村安装了121盏路灯。每逢夜幕降临,一盏盏明亮的路灯,照亮了村庄的每一个角落,也照亮了村民回家的路。

“现在,我们村的广场正在建设中,以后村民茶余饭后就有散步的地方了,生活越来越惬意。”崔贵山说。

如今,行走在崔泗庄行政村,宽广整洁的道路、正在建设中的广场,都在诉说着村庄带来的变化。昔日的小村庄已华丽转身,正向着农村美、农民富的目标迈进。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 房正 刘梦圆



1月11日,在定陶区马集镇西孔村的创业车间里,工人正在组装或检测着光纤接头。“借助政府的扶持政策,我把废旧院落改造成创业车间,做光纤器件的加工和组装,产品远销全国。”车间负责人程龙说。据了解,工人按件计工资,人均月薪3500元以上,该车间能提供30余个岗位,大大方便了村民就近就业。

通讯员 梁绍亭
记者 刘卫国 摄

1月11日,在



创业车间助就业

李景:养殖鸵鸟觅“钱”景

1月11日,记者来到成武县天官庙镇李小楼村鸵鸟园,数十只“大长腿、大眼睛”的鸵鸟圈养在不同的围栏里,它们伸着长长的脖子东张西望,看到主人李景,这些“大家伙”格外兴奋。拌料、分食、喂养、清扫……李景和妻子申素兰熟练地忙碌着,看着长大的鸵鸟,夫妻俩倍感欣慰。

“前些年我一直养殖肉鸭,效益一直也不错。有一次在手机上刷到了鸵鸟的视频,觉得很新奇,就萌生了养殖鸵鸟的想法。”谈起养殖鸵鸟的经历,李景打开了话匣子。通过考察,他发现,鸵鸟浑身都是宝,不仅鸵鸟肉、蛋有很高的食用价值,就连羽毛、皮、腿骨等都可以回收利用,鸵鸟油也是化妆品的重要原料。同时,鸵鸟饲养简单,食物较为随便,食物来源既广泛又便宜,成本不高,很适合农民养殖,发展前景十分广阔。

尽管养殖鸵鸟市场行情不错,但他的决定还是遭到了家人的一致反对。“没有技术,没有销路,两眼一抹黑,谁都不敢拿着好好的日子冒险。”妻子申素兰说道。为了圆自己的“鸵鸟梦”,李景没少费心思。他先后到河南一些地市和济宁的养殖场学习,下定决心发展鸵鸟养殖。随后,他背着家人找了运输车,以650元每只的价格,采购了60多只鸵鸟苗悄悄拉回家中。可到底是缺乏养殖经验,刚开始饲养就死了十多只,这让李景一下子犯了难。

“通过向其他养殖户咨询和自己的总结,我发现鸵鸟苗在幼时要给它补足钙,否则鸵鸟容易得软骨病导致瘫痪;其次就是注意晚上的气温,刮风下雨要照顾好,开始的时候我晚上基本没睡过囫囵觉。等鸵鸟长到七八十斤时,无论刮风下雨都可以在外养殖了。”李景说。

通过自己的摸索和学习,李景逐渐掌握了鸵鸟养殖技术,在他的精心照料下,他的“萌宠”们开始健康成长。鸵鸟一年可以长到200多斤左右,再养三四年才能够下蛋,下出来的蛋自己孵化,孵化不出来的、没有受精的还可以食用,营养价值很高。目前,李景的鸵鸟养殖基地存栏量达到了100多只,鸵鸟的孵化饲养技术已经成熟。

自从引进鸵鸟后,只要有人来养殖基地参观、考察、咨询、买幼苗,李景便毫无保留地把养殖经验介绍给他们,并愿意从技术、销路等方面提供帮扶和支持,带动大家一起发展。说到未来的养殖计划,李景更是信心满满,他计划继续扩大鸵鸟养殖,争取做到养殖、孵化、屠宰一条龙,带动更多人和他一起致富。

记者 杨飞

1月13日,在菏泽鲁西南花卉市场,催花牡丹、杜鹃花、蝴蝶兰、常春藤、绿萝等各种绿植、鲜花尽情绽放,呈现出一片春意盎然的景象。新春佳节临近,花卉市场鲜花逐渐俏销,不少市民提前购置。目前,“红色系”花卉价格已经上涨,其他种类花卉价格暂时波动不大。

记者 王浩 摄



花卉市场鲜花逐渐俏销